
Procès-verbal de la réunion de bureau

du 21/02/2024 à Granville

Présents

Emile Christophe (Milou), président; Thierry PeƟllault, vice-président, Hervé Gauthier, trésorier, Annie Cossé, 
secrétaire

Pascal BerƟn ; Jacques Besneville; Alain Guérin ; Maud Hortala ; Annie Norel; Jean-Claude Norel ;

Absents excusés

Joël Berthelot; Philippe Pruvost ; Monique Quemeneur

Ordre du jour

1. ApprobaƟon PV de la réunion du 17 janvier 2024
2. La Granvillaise (Jacques et Milou)
3. Tarifs convoyage Brest Douarnenez Fécamp
4. Comptes (Hervé)

a) comptes à fin janvier
b) projet d’embauche via contrat unique d’inserƟon
c) diagnosƟc du site internet
d) formaƟons web, réseaux sociaux, facturaƟon
e) adhésions croisées

5. Maud :
a) stage de formaƟon équipiers
b) opƟmisaƟon du planning
c) appro bouƟque
d) fesƟval des Voiles de Travail

6. QuesƟons diverses

Le président ouvre la séance à 17h30

1. ApprobaƟon du procès-verbal de la réunion de bureau du 17 janvier 2024

Le PV de la réunion de bureau du 17 janvier 2024 est remis aux administrateurs.

Décision du bureau : le projet de PV de la réunion de bureau du 17 janvier 2024 est approuvé à l’unanimité.
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2. La Granvillaise

Point sur les travaux :

Le 29 janvier dernier, une équipe d’adhérents moƟvés commence le démontage des éléments devant être
changés ceƩe année (la lisse et le couronnement). Il s’avère nécessaire de déposer également les banchets
AV et AR et  l’écubier.  Des indices montrent que l’étrave de notre bateau pose problème. A ce stade la
décision est prise avec Pascal Duboscq de déposer le mât de misaine et de protéger l’avant du bateau contre
les intempéries. L’équipe du chanƟer avec l’aide d’adhérents surmoƟvés aƩaque la dépose de l’étrave, du
brion, d’une membrure et des éléments du bordé bâbord et tribord (28).

A ce jour les pièces neuves du couronnement et de la lisse bâbord sont posées, la lisse tribord est prête. Le
démontage de l’avant est terminé, le nouveau marsouin est façonné et sera présenté sur le bateau lundi 26
février, le façonnage de l’étrave est en cours de finiƟon.

Grâce à la mobilisaƟon et l’efficacité de l’équipe du chanƟer Duboscq, à l’engagement des adhérents présents
en permanence par roulement sur le chanƟer et au travail d’une solide équipe dans notre atelier de Saint-
Pierre-Langers, on peut espérer ne pas trop retarder notre début de saison. Il est toutefois trop tôt pour
s’engager sur une date de fin de travaux.

3. Tarifs convoyage Brest – Douarnenez - Fécamp

La proposiƟon de tarifs est présentée au bureau :

 Coût journée et nuit adhérent : 10€
 Coût journée et nuit équipier : gratuit
 Coût des repas : peƟt-déjeuner, déjeuner et dîner pour tout le monde : caisse de bord organisée par 

le chef de bord

Décision du bureau : OK à l’unanimité

4. Hervé :

a) Comptes et travaux en cours

Hervé fait le point des comptes au 31 janvier. Les charges, hors gros travaux se montent à 32628€, les 
produits à 12131€.

Les comptes bancaires se montent à 69967€ en tenant compte des avances faites pour les gros travaux.

Avant les gros travaux, les invesƟssements réalisés se montaient à 14001€. Les travaux de réparaƟon de 
l’étrave, du marsouin et des bordés se montent à un peu plus de 100000€.

Ce sont au total plus de 130K€ TTC à financer, 70% par les fonds propres, 30% par les subvenƟons en cours ou
à venir, 22K€ de TVA nous étant resƟtués fin juillet.

Décision du bureau : le bureau valide les travaux à effectuer sur la bisquine La Granvillaise pour un montant 
de 122248,57€ TTC comprenant  la charpente marine : 115791,98€, la chaudronnerie : 907,20€, le grutage 
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mât de misaine : 1440€, les frais de terre-plein et grutage bateau : 3149,39€ et enfin les travaux de peinture : 
960€

Le bureau valide les autres invesƟssements conformément aux décisions prises en assemblée générale pour 
un montant de 14000€ TTC

Le bureau valide le mode de financement.

b) Projet d’embauche via contrat unique d’inserƟon

L’objecƟf est de renforcer notre présence à la bouƟque, d’anƟciper l’avenir. En parallèle, le bureau veut avoir 
la possibilité de renforcer ou remplacer des membres d’équipage manquants tout en limitant les coûts pour 
l’associaƟon. Il est proposé au bureau d’embaucher quelqu’un ayant la double compétence « navigaƟon et 
bouƟque ».

L’associaƟon a la possibilité d’embaucher une personne via un contrat aidé CUI-CAE subvenƟonné à 60% 
(type CDD sans indemnité de précarité), 20 heures /semaine annualisés. Le coût mensuel pour l’associaƟon 
est esƟmé à ~400€/mois. Le CDD n’est renouvelable qu’une seule fois aux condiƟons énoncées. Le projet est 
de prendre ceƩe personne 24 mois.

Décision du bureau : approuvé à l’unanimité

c)diagnosƟc du site internet

Le site actuel est développé sous Word Press dans une version de 2015. Sa remise à jour doit se faire pour des
raisons de sécurité du site, de meilleure ergonomie et de nouveaux services plus adaptés. Un devis de l’ordre 
de 2500€ HT a été établi.

Une discussion s’engage autour de la parƟe graphique et de la parƟe foncƟonnelle. L’idée serait de faire la 
parƟe graphique en interne et de confier la mise à jour du site et le développement des services à un Ɵers.

Décision du bureau : le bureau décide de différer cet invesƟssement après les travaux de La Granvillaise.

d) formaƟons web, réseaux sociaux, facturaƟon

Les formaƟons sont parƟellement financées par l’enveloppe du FDVA 1 (volet formaƟon) pour un montant de 
700€, montant parƟellement consommé avec la formaƟon CEGID fin 2022.

Il est proposé de faire 3 nouvelles formaƟons : 

Cerfrance : formaƟon facturaƟon, durée une 1/2 journée, coût 381€ HT, date fixée au 15 mars de 9h00 à 
12h00

Diapazons : formaƟon webmaster, durée une 1/2 journée, coût 450€ HT

Diapazons : formaƟon communiquer sur les réseaux sociaux, durée une 1/2 journée, coût 450 HT

Décision du bureau : le bureau valide les 3 formaƟons proposées tout en indiquant que les formaƟons 
webmaster et réseaux sociaux seront reportées après la refonte du site internet
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e) adhésions croisées

Hervé donne des informaƟons sur l’avancement de ce beau projet d’échanges entre associaƟons ayant les 
mêmes objecƟfs que l’AVGG. Le site internet a été mis à jour avec une rubrique « Bateaux amis » reprenant 
toutes les associaƟons ayant répondu favorablement. 

Engagements de dépenses :

En aƩendant d’y voir plus clair sur les dépenses de réparaƟons et de leur financement, le bureau décide de 
surseoir aux dépenses de la bouƟque. Plus généralement, aucun engagement de dépense ne peut se faire 
sans l’accord préalable du président et du trésorier.

5. Maud

a) Stage de formaƟon des équipiers :

Maud propose d’organiser un stage équipiers d’une durée d’une semaine en mortes eaux, 4 demi-journées et
1 journée à Chausey, dates à fixer rapidement.

Maud propose de créer un jeu de cartes, chacune représentant un poste d’équipier. A chaque sorƟe, chacun 
Ɵre une carte au début de la navigaƟon qui désigne son poste. Le but est d’avoir fait tous les postes au bout 
de la semaine (manœuvres, théorie, matelotage, etc.). 

ParƟcipaƟon aux frais : gratuit pour les équipiers encadrants

Tarif stagiaire : 500€ adhésion incluse (80€), resƟtuƟon de 420€ si 5 sorƟes effecƟves dans l’année en tant 
qu’équipier.

Maximum 15 personnes à former

Décision du bureau : Le bureau approuve le projet à l’unanimité et va communiquer les éléments aux 
adhérents.

b):OpƟmisaƟon du planning :

Planning navigaƟon : jours fériés , repos marins. Le planning est opƟmisé au maximum. Les repos sont calés 
pour les marins.

c) : Appro bouƟque :

Un débat s’ouvre à propos de la gamme des goodies à acheter pour la bouƟque. Les avis sont très divergents. 

Décision du bureau : Le bureau ne prend pas de décision et propose de reporter ceƩe discussion.

d):FesƟval des Voiles de travail :

Maud propose de faire un défilé de mode et créaƟon de vêtements avec les vieilles voiles de bisquine via une 
arƟste créatrice de mode de Granville. 

Décision du bureau : le bureau donne son accord à l’unanimité et propose de rencontrer l’arƟste en vue de 
préparer l’événement et de le partager avec les organisateurs du fesƟval.
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6. QuesƟons diverses

Mail de Julien Valognes à propos des weekends adhérents et dates des sorƟes adhérents

Réponse du bureau

ProposiƟon d’une sorƟe de 2 jours à Saint-Malo les 21 et 22 septembre 2024

SorƟes sporƟves : 27 avril,04 mai,20 mai,01 juin, 16 juin, 30 juin,08 septembre, 22 septembre

ProposiƟon sorƟe dédiée aux bénévoles du chanƟer le 08 juin 2024

Mail de Thierry Boilot : une réponse lui sera faite directement

Fin de la réunion à 19h45

Prochaine réunion

La prochaine réunion de bureau aura lieu le 20 mars 2024 à 17h30

Le président, Emile Christophe                                                     La secrétaire, Annie Cossé
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